
 

 

 

 

 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 

em 18 de junho de 2024. 

 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às 14h, reuniram-

se na Sala 3311, mediante prévia convocação individual, o Colegiado de Pós-

Graduação em Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor Mauro 

Henrique Nogueira Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a presença dos 

seguintes professores: Felipe Paiva Fonseca (subcoordenador), Francine Benetti 

(Endodontia), Renata de Castro Martins (Saúde Coletiva), Saul Martins de Paiva 

(Odontopediatria), Luís Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Lívia Guimarães Zina 

(Mestrado Profissional) e Sílvia Ferreira de Sousa (Patologia Bucal). Havendo quórum 

regulamentar, o Senhor presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, 

partindo para o primeiro ponto da pauta. 1) Comunicados: 1.1) Comunicou que foi 

aprovado em reunião da Congregação da Faculdade de Odontologia a manutenção 

das datas que estavam vigentes no Calendário Acadêmico aprovado em 2023 para o 

segundo semestre na Graduação, mantendo o início para dia 05/08/2024 e o término 

para o dia 23/12/2024. Dessa forma, será enviada uma solicitação à PRPG para que 

este calendário seja mantido também na Pós-Graduação. 1.2) Informou sobre a 

aprovação da renovação do credenciamento como professores permanentes dos 

docentes  Isabela Almeida Pordeus, Maria Cássia Ferreira de Aguiar, Vanessa de 

Fátima Bernardes e João Henrique Lara do Amaral, este último como permanente do 

Mestrado Profissional. Os membros concordaram e homologaram. 1.3) Informou que 

ainda não chegou o cartão para pagamento com os recursos do PROEX, portanto, o 

dinheiro ainda não pode ser usado. 1.4) Informou, também, que o CPGO possui duas 

visitas confirmadas de docentes externos: a) no dia 21 de agosto o professor Manoel 

Damião - coordenador da área de Odontologia da CAPES - fará uma palestra sobre o 

tema “Destaques acadêmicos”; b) nos dias 12 a 15 de setembro a professora Reem 

El’ Gendy, da University of Leeds/UIZ, visitará a UFMG e fará algumas atividades junto 

ao CPGO. Esta visita não gerará nenhum custo ao Colegiado. 1.5) A reunião ampliada 

do CPGO que aconteceria no dia 28 de junho terá que ser alterada, pois nessa 

mesma data terá uma reunião do Colegiado de Graduação com o Giz. Os membros 

definiram o dia 21 de agosto como a nova data da reunião ampliada. 2) Aprovações: 

2.1) Foi aprovada a ata da reunião do CPGO de 20 de maio de 2024. 2.2) 

Posteriormente, o CPGO aprovou os Projetos de Pesquisa anexos. 2.3) Por fim, 

foram aprovadas as bancas das defesas anexas. 3) Foram homologados os 

resultados dos processos seletivos 2024 – Mestrado, Doutorado e Mestrado 

Profissional. Os professores das bancas examinadoras explicaram como foram feitas 

as seleções e distribuíram as notas. Professor Mauro agradeceu o apoio de todos 

(docentes e corpo técnico) na realização do processo seletivo. Ao todo, serão 60 

novos pós-graduandos no CPGO. Serão solicitadas junto à PRPG 11 vagas adicionais 

para o nível de mestrado a fim de absorver todos os alunos aprovados, sendo que 6 

vagas de doutorado permaneceram disponíveis. 4) Foi definido o calendário das 

reuniões do CPGO de agosto a dezembro de 2024, conforme segue: 12 de agosto, às 

14 horas; 16 de setembro, às 08 horas e 30 minutos; 14 de outubro, às 14 horas; 11 

de novembro, às 08 horas e 30 minutos; e 29 de novembro, às 08 horas e 30 minutos, 

que será o Seminário Final. 5) Foi aprovado o pedido de execução do termo aditivo 
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de contrato do curso de Especialização em Cirurgia e Traumatologia Buco Maxilo 

Facial. 6) Foi aprovada a solicitação de extensão do prazo, em dois meses, de defesa 

de qualificação de tese da aluna Priscila Laiza Rubim Leão. 7) Foi aprovada a 

solicitação da professora Juliana Vilela Bastos para apoio financeiro do CPGO visando 

viabilizar a visita do professor Liran Levin, da Universidade de Alberta, entre os dias 26 

de agosto a 1º de setembro de 2024. Serão pagas as passagens e as diárias no valor 

de R$320,00 (trezentos e vinte reais) cada diária. 8) Outros assuntos: 8.1) Foi 

aprovado o parecer favorável do requerimento de residência pós-doutoral sem bolsa 

de Waldner Ricardo Souza de Carvalho, sob a supervisão do professor Felipe Paiva 

Fonseca. 8.2) Foi aprovado o parecer favorável de coorientação, pela professora 

Ivana Meyer Prado, do aluno de Mestrado Rodolfo Alves de Pinho – orientado pelo 

professor Saul Martins de Paiva. 8.3) Foi aprovada a defesa sem a submissão do 

artigo da aluna de Mestrado Profissional Thamara Vidal Ferreira. 8.4) Foi aprovado o 

pagamento de uma diária e meia para cada apresentador no Congresso SOBEP 2024, 

assim que o cartão dos recursos PROEX chegar. 8.5) O professor Felipe Paiva 

Fonseca informou que o PPGO receberá a visita do Prof. Ricardo Martinez Pedraza da 

Universidad Autónoma de Nuevo Leon (México) no mês de julho para realização de 

atividades acadêmicas e em seguida relatou os trabalhos da comissão de 

acompanhamento discente durante o primeiro semestre. Nada mais havendo a tratar, 

o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a reunião da qual eu, Valéria Hoffmam de Oliveira 

Carvalho, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim 

e pelo Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes segue em lista de 

presença acostada a esta Ata. 


